



越南 學習了愿行

◎ 文三期 圖 BL

感謝 天恩師德，讓後學有此機緣能到越南了愿學習；這都要感謝蔡點傳師及江點傳師慈悲，為眾生開辦出的道場，讓後學能到距離臺灣 2,276 公里外的越南學習，兩位點傳師是小後學要學習的榜樣。

在後學小女生病時，後學向 上天老中發愿、向濟公老師發愿：「海外道場如需要人手，小後學愿盡所能協助海外道場。」上天聽到後學的聲音了，隨即方學長就來詢問後學：「是否願意協助越南成全工作？」後學馬上答應。非常感恩方姐，幫後學開啟海外了愿之門。

排華後再度來到越南

後學與資深的陳講師在越南排華後，兩人再度地踏上這塊土地，心情難免會有一點緊張的，當天到達越南時間已下午 6 點半，出關後就看到蔡點傳師及張姐（蔡點傳師夫人）在接機大廳等著我們，看到蔡點傳師及張姐，讓後學緊張的心情放鬆不少；機場裡也感覺不到像臺灣媒體報導的那

種嚴重、緊張的氣氛。接著我們直接前往開班地點。

回顧 5 月 13 日晚間，越南地區發生嚴重排華暴動，原本是單純的反中抗議遊行，最後卻失控演變成暴動，大批群眾衝進台商聚集的工業區等地，肆意破壞與燒毀廠房設備。事件的起因在於搶奪石油資源，根據〈經濟學人〉報導，中國宣布將在越南聲稱擁有主權的水域鑽探石油，越南隨即要求中國撤回造價 10 億美元的鑽油平台，但中國警告越南，不得騷擾名為海洋石油 981 的鑽油平台，而且自行宣布平台周圍 3 英里內皆為禁航區。此舉引發越南強烈不滿，更激起越南民眾的反中情緒。然而，原本要抗議中資企業的遊行活動，最後卻失控，包括台商、新加坡、日韓等企業，都遭受到池魚之殃。

當然位於工業區的中堂也首當其衝，受到牽累，當時有兩位臺灣去的坤道講師，目睹了驚險的排華暴動過程；後在蔡點傳師慈悲奔走下，透過

當地有力人士的安排，讓兩位講師隔天就能搭乘華航班機回到臺灣，蔡點傳師自己則毅然決然堅守中堂。

歷險後的陳姐回國後口述：「在當天下午4點多就發現廠區外聚集很多人，起初也不以為意，但這情形看在蔡點傳師的眼裡就感覺情況不對，馬上要所有人回到自己的房間並把門鎖上；但是坤道的房間門已壞掉很久了，卻在這時刻它變好了，而且還能上鎖，這真的要感謝天恩師德，這也是一種顯化吧！

蔡點傳師也非常有智慧，在暴動的當晚，越南道親打電話來告訴點傳師：要派車到工廠接點傳師到他的別墅住，以防發生意外。但蔡點傳師還是不願去。當天，暴民衝到3樓中堂及住家時，第一扇門就在中堂旁，一個普通的喇叭鎖跟一扇普通的鐵門；在暴民敲打破壞下，竟然花了3個小時才把門打開。幸好所受到的損失就僅有中堂內一支平爐器及三支手機，還有幾件衣服，而人員全部安全無恙。這都要是天恩師德庇佑、活佛師尊慈悲！大難來時，在冥冥中保護著我們的。

開班與成全實況

第一天開地方班，道親們很準時到達講堂，每一位道親都非常發心，

其中有一位阿梅學長，在每個月開班前，都會主動通知親記得來開班。還有關學長，每當開班時有越南人來聽課，她都會主動上台翻譯，很發心也很誠心地為道奉獻，真令人讚嘆！這是我們要學習的地方。雖然我們是去成全他們，但同時我們也是被他們的誠心所成全。當天由陳講師慈悲講述「孝道」，內容不僅讓道親會心一笑，也讓道親深入自我反省及懺悔，甚至有道親當場落淚。

越南是一個共產國家，主張無神論，但對百姓信仰並無強制禁止，所以我們把道傳過去，同時也要讓他們知道「修道」第一要件就是要「盡孝」。

開班後的隔日晚上，與蔡點傳師到道親阿昆家拜訪，也就是排華暴動時，要接點傳師到他的別墅避難的那位道親。阿昆自我省思，在還沒認識蔡點傳師前，可以說在黑道上沒有人不認識他，他說一沒有人敢說二，沒有人可以改變他的一切，就連他的大姊也一樣；自從認識蔡點傳師，求了道以後，讓他完全變成另外一個人，連他的大姊也不敢相信；阿昆後來度了大姊來求道，大姊現在也非常誠心，開班時會帶著她兩個兒子來參班。

近來因為排華的關係，蔡點傳師慈悲為顧及大家的安全，另一處開班

地點就暫時停課。阿昆說那裡的道親一直在問：「為何都不來開班？」阿昆也不知道要如何向道親解釋，只好告訴道親說：「臺灣的講師都很忙，沒有辦法過來。」這樣的權宜說法是不得已的事，阿昆還請點傳師原諒！目前的情況還是不行，街上仍有很多軍方派出來的便衣人員，所以還不能到那邊開班。

蔡點傳師慈悲告訴阿昆：「沒有關係，上天自有最好的安排！」蔡點傳師再詢問阿昆：「可以去做家庭成全嗎？」阿昆說：「可以，這樣人較少，比較沒有關係。」阿昆說隨著他的工程結束後，會再將該班次移到另一個地點，他也會抽空去參班。

第三天是工廠員工開班日，員工都主動參與。開班前，員工們都已到齊，等待聆聽法語。這次另一工廠的老闆和他太太也有來參班；閉班後，張姐（蔡點傳師夫人）請老闆夫妻到3樓聊天成全，老闆還沒有求道，希望借由講師們的成全讓他下定決心，安排時間來求道。

第三天晚上拜訪阮先生、阮太太。我們到達時，阮先生還沒到家，由阮太太接待我們進入客廳，但不一會兒阮先生就趕回來，一直跟點傳師說不好意思。阮先生是一位非常孝順的人，

他負責很多工程，所以看到點傳師就告知：「現在手邊很多工作，所以都沒能去開班。」阮太太聽到阮先生這樣講，就接著說：「他不能去，我可以去。」真是一對可愛的夫妻，阮先生告訴點傳師：「等工程結束後，一定出來開班。」

陳講師也請阮先生夫妻倆說說對方的好與不好，但兩位都只說對方的好，真是值得讚嘆！

第四天早上開培訓班，這一班有一半是寶光道場的學長，一半是我們基礎忠恕的學長。由陳講師講述「什麼是功？什麼是德？」及「對天道的感想」。越南道親阿梅姐在第一節課休息時，準備點心讓大家享用，非常感恩阿梅姐的用心！閉班後，張姐安排到關學長的弟弟家做拜訪成全，並在那裡用午餐。餐後與他的家人座談，這天剛好也是關學長外甥生日，大家一起為他慶生，在這和樂融融的氣氛下，結束了這次的學習了愿之旅。

光陰似箭，5天的時間就這樣過去了，整理行囊準備回臺，心裡真的有點不捨。因為排華事件而縮減到只剩下5天的了愿時間，能做的實在有限；但後學謹記蔡點傳師的安慰：「只要有這份『真心』為道努力就夠了，上天要的是我們這份真心！」